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BỘ XÂY DỰNG                  ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 

TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY              KỲ THI KTHP HỌC KỲ I NĂM HỌC 2022-2023 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 03/01/2023 

                           Môn: TRẮC ĐỊA (Ngành Xây dựng) 

 ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                      (Đáp án - thang điểm gồm 03 trang) 

 

Câu Phần Nội dung Điểm 

1  Khái niệm:  

+ Góc định hướng (α) của một đường thẳng là góc bằng;  

+ Góc định hướng tính từ hướng Bắc của đường thẳng song song 

với kinh tuyến trục theo chiều kim đồng hồ đến đường thẳng đó.  

+ Giá trị góc định hướng α= 00  ÷ 3600. 
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 Đặc điểm góc định hướng (α) : 

+ Tại mọi điểm trên cùng đường thẳng góc định hướng không thay 

đổi. 

+ Trên cùng một đường thẳng 1,2: α1-2 và α2-1  lệch nhau  1800. 
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 Vẽ hình minh hoạ:  
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Câu Phần Nội dung Điểm 
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Vậy đường chéo AC xác định chính xác hơn vì 1/TAC < 1/TBD 
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b Diện tích hình thoi: 
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Sai số trung phương của diện tích hình thoi: 
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0,5 đ 

Tổng điểm câu 2 2,0đ 

3 a XBA = XA – XB = 742,621 – 819,042 = -76,421m 

YBA= YA – YB = 50,004 – 220,141= -170,137m 

2 2 2 2( 76,421) ( 170,137) 186,512BA BA BAD X Y m=  + =  +  =  

0,5đ 
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76,421
= 65048'42" 

Cạnh BA thuộc phần tư thứ IIIBA = 1800 + RBA= 245048’42” 

0,5đ 

Tính AC:  

AC = BA - A +1800  

= 245048’42” - 300044’45” + 1800 = 12503’57” 

0,5đ 

b Tính số gia tọa độ cạnh AC:   

ΔXAC = DAC.cosαAC  = 150,201.cos 12503’57” = - 86,293m 

YAC = DAC.sinAC = 150,201.sin 12503’57” = 122,938m 

0,5đ 

XC = XA + XAC = 742,621- 86,293 = 656,328m 

YC = YA + YAC = 50,004 + 122,938 = 172,942m 

0,5đ 

Tổng điểm câu 3 2,5đ 
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Câu 4 Phần Nội dung Điểm 

 

 

 - Tính sai số khép góc:      

đo= 359059’16”  ;    lt = (4-2)1800 = 3600  

f = đo - lt = -44” ; fcf
 =2’ 

 thỏa điều kiện 
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 - Tính sai số khép tọa độ: 
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